
Magazín21
Jediný oficiální zpravodaj
Zlínského kraje

Říjen 2023
V. ročník

Rozhovor s hejtmanem 
Radimem Holišem

Vznikne krajská 
rozvojová agentura

Kraj investuje do 
holešovské zóny

Nový seriál
U nás na vesnici

m
ag

az
in

2
1.

cz

Revoluce v operativě.
Baťovka má moderního robota



M21 / 21 zpráv z Jednadvacítky

   19. Otevřenou krajinářsko-architektonickou  
             soutěž na obnovu sadu Svobody vyhlásilo  
             město Zlín. Její vítěz má být známý do  
             konce letošního roku. Chystaná investice,  
             která má změnit podobu 3,7 hektaru velké  
             plochy přímo v centru města, se odhaduje  
             na 70 milionů korun bez DPH. 

   1. Jaké dotační výzvy a programy mohou  
         aktuálně využít města a obce, případně jejich  
         příspěvkové organizace, a jaké dotační  
         programy připravuje samotný kraj, se mohli  
         dozvědět tajemníci měst a obcí na pracov- 
         ním setkání v sídle hejtmanství, které pro ně  
         Zlínský kraj uspořádal na krajském úřadě  
         v úterý 12. září.

   20. Ředitelství vodních cest chystá mohutné               
               investice do Baťova kanálu. U Starého  
               Města má nejpozději do roku 2026 vznik- 
               nout přístav Slovácko pro 50 lodí. Nová  
               komora u jezu Bělov umožní plout o 12  
               kilometrů dál – do Kroměříže, kde podle  
               plánu vyroste přístav až pro 80 lodí.

   13. Hned několik investičních záměrů  
              v sociální oblasti schválili krajští radní.  
              Jde například o rekonstrukci kotelny  
              v Domově pro osoby se zdravotním posti- 
              žením Javorník, nákup lůžek pro klienty  
              Domova pro seniory Burešov nebo klimati- 
              začních jednotek pro Sociální služby Haná. 

   7. Prestižní světové ocenění Red Dot Design  
          Award získal absolvent Univerzity Tomáše  
          Bati Martin Kuchta za designerský návrh  
          autonomní tramvaje. Navržená tramvaj  
          je během jízdy schopna propojení s dalšími  
          vozidly a v případě potřeby navýšení své  
          celkové přepravní kapacity. 

   16. Jubilejní 20. Slovácké slavnosti vína  
             a otevřených památek si o druhém zářijo- 
             vém víkendu v Uherském Hradišti užilo  
             kolem 50 tisíc lidí. V sobotu prošel městem  
             více než tříhodinový slavnostní průvod  
             téměř tří tisíc krojovaných z 69 měst a obcí  
             celého regionu.

   21. Celkem 2,5 milionu korun rozdělí Zlínský  
               kraj mezi jednotky sboru dobrovolných  
               hasičů v pěti obcích. Z toho 2 miliony  
               budou určeny na stavbu či rekonstrukci  
               požárních zbrojnic v obcích Lechotice,  
               Leskovec, Vlachovice, Zborovice a zbývají- 
               cího půl milionu na nákup cisternového  
               vozu pro hasiče v Traplicích.

   5. Novou expozici Kerala otevřeli v září ve  
           zlínské zoo. Vznikla proměnou původní  
           asijské voliéry a rozšířením výběhu med-              
            vědů pyskatých. Návštěvníci v expozici uvidí  
           zástupce mokřadních druhů asijských  
           ptáků a pro medvědy zde vznikl odpočin- 
           kový brloh, kde budou k vidění i během  
           zimního období.

   15. Městské divadlo Zlín v září zahájilo svou  
             78. sezonu. Diváky přivítalo v nově zrekon- 
             struovaném hledišti Velkého sálu. Komfortní  
             sedadla jsou laděna do modré barvy,  
             speciální celoplošná kobercová krytina  
             zase do šedého odstínu. Rekonstrukce se  
             dotkla také osvětlení, nově vybavené  
             jsou i lóže.

   17. Osmnáctiletý zlínský gymnazista z Fryštáku  
             Miroslav Knedla získal na mistrovství světa  
             juniorů v plavání zlatou medaili v závodu na  
             padesát metrů znak a k tomu stříbrnou  
             medaili na dvojnásobné trati. Stal se tak  
             teprve druhým českým plavcem, který  
             dosáhl na juniorský titul z mistrovství světa.

   14. Masarykova veřejná knihovna Vsetín  
             dosáhla dalšího velkého úspěchu. Po zisku  
             titulů Městská knihovna roku v letech 2014  
             a 2020 získala letos v září spolu s dalšími  
             deseti knihovnami z celé republiky titul  
             Bibliotheca inspirans. 
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   3. Dobrá zpráva pro fanoušky rally! Barum  
          Czech Rally Zlín bude součástí Mistrovství  
          Evropy v rally (ERC) i v následujících letech  
          2024 a 2025. Novou smlouvu s promotérem 
          soutěže za zlínskou rally podepsal Miloslav  
          Regner, předseda organizačního výboru. 

   6. Zlínský kraj odmění dva nálezce, kteří  
          nedaleko Lukova objevili poklad sestávající  
          ze vzácných mincí uložených v keramickém  
          poháru. Svůj objev tehdy řádně ohlásili  
          a předali odborníkům do muzea. Za příkladný 
          postup každý z nich od kraje obdrží částku  
          75 tisíc korun. 

   12. Rada Zlínského kraje zavítala 13. září do  
              Kroměříže, kde se na Hejtmanském dnu  
              setkala se zástupci města i starosty  
              dalších obcí. Představitelé hejtmanství  
              avizovali, že kraj chystá na Kroměřížsku  
              rekonstrukce silnic za 450 milionů korun  
              i opravu průtahu Kroměříží.

   2. Hasiči ve Zlínském kraji řešili od začátku 
          letošního roku do konce července 3 380  
          mimořádných událostí, ke kterým vyjíždělo  
          5 138 jednotek požární ochrany. Nejčastěji,  
          v 1 869 případech, vyráželi k technickým  
          haváriím. Zasahovali také u 415 požárů  
          a 599 dopravních nehod.

   18. Městská policie Zlín má od září k dispozici  
              moderní systém radiové a telefonní  
              komunikace. Místo několika přístrojů má  
              nyní každý z operačních důstojníků stálého  
              operačního centra k dispozici jedno  
              dotykové zařízení s rozšířenými funkcemi,  
              což pomůže lépe řešit zejména krizové  
              a naléhavé situace.

   10. Částkou 374 tisíc korun podpořil Zlínský  
              kraj odbornou činnost v památkové péči.  
              Dotace obdrží například obec Modrá na  
              uspořádání konference Klenotnice Velké  
              Moravy nebo Spolek přátel hradu Lukova  
              na vydání Výběrového katalogu kachlů  
              z hradu Lukova. 

   11. V Ostrožské Lhotě archeologové objevili  
             kostry staré přibližně sedm tisíc let. Na  
             lidské pozůstatky narazili stavbaři při  
             pokládce inženýrských sítí. Nalezeno bylo  
             také množství střepů zdobených keramic- 
             kých nádob nebo kamenných nástrojů. 

   9. Nový web www.nastejnevlne.cz představilo  
          zlínské Poradenské a krizové centrum. Určen  
          je odborné i široké veřejnosti. Děti, dospívající,  
          rodiče i odborníci zde najdou kontakty  
          a možnosti pomoci, včetně odkazu na Soci- 
          álně aktivizační služby pro rodiny s dětmi.

   8. Nových oken a dveří se dočká Hvězdárna 
          Valašské Meziříčí. Na výměnu jí finančně  
          přispěje Zlínský kraj, který je jejím zřizova- 
          telem. Výměna se týká celkem 12 dřevěných  
          oken a dvojích dveří. To s sebou přinese  
          úsporu nákladů na vytápění a lepší  
          podmínky pro práci v budově.

   4. Nového vybavení se ještě letos dočkají  
          další školy ve Zlínském kraji. Hejtmanství na  
          něj uvolnilo více než 10 milionů korun.  
          Například Střední škola strojnická Vsetín  
          získá nové CNC soustružnické centrum  
          a Střední zdravotnická škola Kroměříž  
          vybaví počítačovou učebnu třemi desítkami  
          počítačů a novým nábytkem.



Aktuálně ze Zlínského kraje / M21

3

regionem v České republice, s dru­
hou nejnižší průměrnou mzdou 
a nízkou atraktivitou pro příchod 
nových investic i lidí z jiných regi­
onů a zahraničí.

„Děláme maximum, abychom 
zvrátili tyto nelichotivé statistiky. 
Naším cílem je, aby se Zlínský 
kraj stal atraktivním regionem pro 
investory i talentované lidi, a to  
v globálním měřítku. K tomu by 
nám měla výrazně pomoci nová 
krajská rozvojová společnost, její-
miž klíčovými partnery budou 
Univerzita Tomáše Bati, Technolo-
gické inovační centrum a také Zlín 
a další města z území,“ informoval 
hejtman Radim Holiš.

Zacíleno na umělou 
inteligenci, udržitelnou 
mobilitu či digitalizaci

Společnost by měla také řídit  
a zastřešovat veškeré strategické 

krajské projekty. „Například koordi-
novat investiční aktivity v oborech, 
jako jsou umělá inteligence, udrži-
telná mobilita, odpadové hospo-
dářství, sociální inovace, digitali-
zace kraje nebo inovace ve veřejné 
správě. Dalším jejím úkolem bude 
přilákat do Zlínského kraje nové 
investory a zajistit jim potřebné 
zázemí včetně bydlení a služeb 
pro jejich kvalifikované zahraniční 
pracovníky,“ doplnil náměstek hejt­
mana David Vychytil.

Pro rozběh společnosti se uva­
žuje s ročním rozpočtem do 
20 milionů korun. Pro první rok 
činnosti budou tyto prostředky 
zajištěny plně z rozpočtu Zlín­
ského kraje. Do budoucna se před­
pokládá model financování se 
zapojením také externích zdrojů 
(dotace ČR, EU), soukromého 
sektoru, měst a obcí, eventuálně 
zisku dosaženého vlastní činností 
společnosti.⬛

Milí čtenáři, 

jedním z hlavních témat, kterým 
se společně s kolegy z Rady Zlínské­
ho kraje v těchto týdnech intenzivně 
zabýváme, je změna přerozdělování 
peněz v rámci rozpočtového určení 
daní. Jde o peníze, které stát vybere 
na daních a část z nich pak posílá 
krajům. Filozofie státu je v tomto 
směru nyní zhruba taková: Tobě 
dám, tobě taky, tobě o kousek míň 
a tobě ještě míň. Ano, každý kraj je 
jinak velký, potýká se s jinými pro­
blémy, ale starat se o krajské silni­
ce, nemocnice nebo školy musíme 
všichni. Problém je v tom, že kolik 
peněz kraj dostane, se rozhoduje 
podle patnáct let starých pravidel. 
Jsme tím značně znevýhodněni a je 
potřeba udělat systémové řešení. 
Podíl daní je pro náš region totiž třetí 
nejhorší v republice! Pro fungování 
kraje jsou přitom tyto peníze od stá­
tu zásadní, protože se nám neustále 
zvyšují náklady, potřebujeme více 
peněz pro zajištění kvalitního zdra­
votnictví, sociálních služeb, dopra­
vy, školství nebo třeba kultury. Proto 
s dalšími kraji využíváme zákonného 
práva a společně se zapojujeme do 
debaty o přípravě státního rozpočtu 
na příští rok. Poslanecké sněmovně 
předložíme návrh novely zákona, 
která by tento neúnosný stav mohla 
po letech napravit. Budeme apelovat 
na všechny poslance napříč politic­
kým spektrem, kteří jsou z našeho 
kraje, aby náš návrh podpořili. Usilu­
jeme o změnu od začátku volebního 
období a mohu vás ujistit, že rozhod­
ně nepolevíme. Na tuto nesprave­
dlnost totiž v konečném důsledku 
doplácíme my všichni.⬛

Přilákat do Zlínského kraje nové 
investory, pomoci vytvořit pracovní 
místa s nadprůměrnými mzdami, 
podílet se na rozvoji nových oborů 
v oblasti moderních technologií, 
zastřešovat strategické projekty 
kraje. To bude patřit k úkolům nové 
krajské rozvojové společnosti, která 
by měla od 1. ledna 2024 vzniknout 
reorganizací stávající krajské spo­
lečnosti Industry Servis ZK. Ta má 
v současné době na starosti Strate­
gickou průmyslovou zónu Holešov. 
Vznik nové společnosti schválilo 11. 
září zastupitelstvo Zlínského kraje.
 
„Naším cílem je, aby se Zlínský 
kraj stal atraktivním regionem 

pro investory i talentované 
lidi, a to v globálním měřítku.“

                                  hejtman Radim Holiš

Zlínský kraj se dlouhodobě 
potýká s úbytkem obyvatel, zej­
ména těch ekonomicky aktivních. 
Je druhým nejrychleji stárnoucím 

Kraj cílí na inovace a modernizaci území. 
Rozvojové aktivity bude řídit nová agentura

Jan Vandík

hejtmana 
Radima Holiše

Úvodník

Také v sezoně 2023/2024 mohou 
návštěvníci domácích zápasů hoke­
jového klubu Berani Zlín využívat bez­
platné parkování v objektu č. 11 vedle 
krajského úřadu. Parkovat zdarma je 
zde možné ve dnech konání domá­
cích ligových utkání, v době od 16 do 
21 hodin. „Je to jeden z příkladů naší 
dobře fungující spolupráce se zlín-
ským hokejem. Možnost parkování 
zdarma v garážích krajského úřadu 
znamená nejen větší komfort pro fa-
noušky, ale přispívá také ke zvýšení 
bezpečnosti silničního provozu a po-
řádku ve městě,“ uvedl krajský radní 
pro mládež a sport Jiří Jaroš.⬛

Už po dvacáté ocení Zlínský kraj 
dobrovolníky pracující s mládeží. „Je 
to jeden ze způsobů, jak můžeme 
vyzdvihnout a zviditelnit dlouhodo-
bou a dobře odváděnou práci dob-
rovolníků, kteří věnují svůj volný čas 
dětem a mládeži,“ říká krajský radní 
pro mládež a sport Jiří Jaroš. Návrhy 
na udělení ocenění může předkládat 
široká veřejnost do 6. října. Nomino­
vat lze dobrovolníky, kteří jsou v prá­
ci s mládeží aktivní po dobu nejmé­
ně sedmi let. Podrobnější informace 
k podávání návrhů a nominační for­
mulář jsou na webových stránkách 
www.zlinskykraj.cz.⬛

Zajistit lidem zásobování kvalitní pit­
nou vodou a čištění odpadních vod 
má pomoci 15 projektů obcí, které 
podpořil Zlínský kraj sumou 37 mi­
lionů korun. „Podpořili jsme projek-
ty, které jsou poměrně zásadní pro 
zlepšení stavu životního prostředí  
i kvality bydlení,“ uvedla statutární ná­
městkyně hejtmana Hana Ančincová, 
zodpovědná za životní prostředí. Jsou 
mezi nimi například odkanalizování 
a vybudování čistírny odpadních vod 
v Kunovicích na Vsetínsku, další etapa 
odkanalizování Zádveřic nebo pro­
dloužení vodovodů ve Zděchově, 
Žlutavě a Horní Lhotě.⬛

Předejít výpadku ve financování po­
může poskytovatelům sociálních 
služeb Zlínský kraj. Od 2. do 9. října 
ho budou moci požádat o návratnou 
finanční výpomoc pro první čtvrtletí 
příštího roku. Hejtmanství pro tyto 
účely vyčlenilo téměř 450 milionů 
korun. „Nechceme, aby poskytova-
telé museli složitě řešit, kde seženou 
peníze na překlenutí období mezi  
1. lednem a vyplacením první zálohy 
příspěvku od státu. Proto jim tímto 
nabízíme pomocnou ruku,“ sdělila 
statutární náměstkyně hejtmana 
Hana Ančincová, zodpovědná za so­
ciální oblast.⬛

Parkování zdarma pro 
návštěvníky hokeje
Jan Vandík Jan Vandík Vladimír DostálekVladimír Dostálek

Nominujte dobrovolníky 
pracující s mládeži

Vodohospodářské projekty 
podpoří kraj 37 miliony

Hejtmanství pomůže 
sociálním službám 
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Dohodu znamenající ukončení soudního sporu mezi Zlínským krajem a společností Unimex 
Group kvůli pozemku ve Zlíně-Malenovicích, kde chtělo bývalé vedení kraje stavět novou  
nemocnici, schválilo v září krajské zastupitelstvo. Na to, jakého se kraji podařilo dosáhnout 
výsledku a co to pro něj znamená, odpovídá v rozhovoru pro Magazín21 hejtman Radim Holiš. 
Řeč přišla také na investice v Krajské nemocnici Tomáše Bati, nespravedlivé rozdělování  
peněz ze státního rozpočtu nebo spolupráci se zlínskou univerzitou. 

Medicínská úroveň KNTB se posouvá mezi špičku v oboru 
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Po roce a půl se vám podařilo ukončit spor se 
společností Unimex Group o pozemek v Male-
novicích, kde chtělo bývalé vedení kraje stavět 
novou nemocnici. S jakým výsledkem?

V soudním sporu nám hrozila desetimilio­
nová pokuta, navrácení pozemku a zaplacení 
škody, jejíž výši si nikdo netroufal odhadovat. 
Takto byly nastavené podmínky kupní smlouvy, 
kterou uzavřel můj předchůdce. Tuto hrozbu 
se nám podařilo odvrátit a dosáhli jsme nej­
lepšího možného výsledku pro Zlínský kraj.  
A za pravdu nám dali i kolegové z opozice. 
Krajští zastupitelé v září schválili dohodu  
o narovnání s firmou Unimex Group, kterou spor 
definitivně uzavíráme. Je to další splněný úkol, 
který jsem si na začátku volebního období dal. 
Zůstáváme dál vlastníkem pozemku a mimo 
jiné se nám otevírá možnost plochu v Maleno­
vicích efektivně využít pro nové projekty kraje. 

Součástí dosažené dohody mimo jiné je, že 
Zlínský kraj firmě zaplatí deset milionů korun. 
Je to pro kraj výhodné?

Na stole bylo několik variant řešení, tato je 
pro kraj jednoznačně ekonomicky i strate­
gicky nejvýhodnější. Zůstáváme dál majiteli 
tohoto klíčového pozemku, v budoucnu nám 
už nehrozí žádné sankce a nevýhodné pod­
mínky původní smlouvy se ruší. Aktuální cenu 
pozemku nám znalci vyčíslili v místě a čase 
obvyklém na tři miliony korun s tím, že jde  
o strategické místo a takzvaný blokační poze­
mek, jehož tržní hodnota může být i několi­
kanásobně vyšší. Pro kraj je desetimilionové 
vyrovnání s Unimexem nejlepším řešením,  
v podstatě jde o investici do majetku kraje, 
který bude dál nabývat na hodnotě.

Máte už představu o jeho budoucím využití?
Pozemek v Malenovicích nabízí do budoucna 

velmi široké využití. Tím, že zůstává náš, jej 
budeme moci scelit s okolními pozemky a vytvo­
řit tak jednu velkou plochu pro budoucí záměry. 
O konkrétních možnostech a plánech ještě pove­
deme debatu, do které přizveme i město Zlín. 
Pozemky rozhodně nehodláme prodávat. 

Jak to vypadá se stávajícím areálem KNTB?  
Letos v únoru jste představili plán postupné 
modernizace, co se z něj už podařilo uskutečnit?

Letos se v Baťovce podařilo spustit nový 
lineární urychlovač na Onkologickém oddělení, 
otevřít zmodernizované pokoje Chirurgického 
oddělení a naposledy teď v září zprovoznit po 
půlroční rekonstrukci dva moderní operační 
sály, z nichž jeden bude využíván především 
pro robotické operace, což posouvá medicín­
skou úroveň KNTB mezi špičku v oboru. Pro 
naše zdravotnictví je to historický milník, tímto 
krokem spouštíme robotickou operaci ve Zlín­
ském kraji a dostáváme se na úroveň fakult­
ních nemocnic. Do přístrojů letos investujeme 
celkem šest set milionů korun, dalších dvě stě 
do stavebních úprav. V různých fázích příprav 
máme aktuálně rozběhnutých cirka 50 inves­
tičních akcí. V Baťovce doháníme patnáctiletý 
investiční dluh, držíme se plánu, který jsme 
představili a postupně ho naplňujeme. Kdo tvrdí, 
že se nemocnice neposouvá dopředu, neříká 
pravdu, je potřeba si ověřovat informace. 

„Do přístrojů v Baťovce letos 
investujeme celkem šest set 

milionů korun, dalších dvě 
stě do stavebních úprav.“

		            hejtman Radim Holiš

Kde se tedy lidé mohou průběžně informovat  
o tom, co se v nemocnici právě děje? 

Často s kolegy z vedení nemocnice odpoví­
dáme na otázky, týkající se všech současných 
i plánovaných změn v areálu Baťovky. Proto 
nemocnice v září spustila web o moderni­
zaci areálu: www.budoucnostbatovky.cz, kde 
jsou veškeré informace srozumitelně a pře­
hledně na jednom místě. Lidé tu najdou kom­
pletní plán modernizace, informace o dílčích 
projektech, vizualizace i průběžné aktuality. 
Stránky se samozřejmě budou neustále aktua­
lizovat podle toho, jaká modernizace se zrovna 
dokončí nebo začne. Průběžně samozřejmě 
informujeme také na webových stránkách 
Zlínského kraje: www.zlinskykraj.cz. 

Zlínský kraj nyní aktivně usiluje o spravedli-
vější podmínky při rozdělování peněz ze stát-
ního rozpočtu. Jak je velký nepoměr mezi jed-
notlivými kraji?

Finance z RUD, tedy rozpočtového určení 
daní, se do krajů rozdělují podle patnáct let 
starých pravidel. Pro Zlínský kraj je to značně 
nevýhodné. Z balíku daní míří do krajského roz­
počtu 5,25 procenta, což je třetí nejnižší podíl. 
Na jednoho obyvatele dostáváme 8 700 korun. 
Méně mají už jen v Moravskoslezském a Jiho­
moravském kraji. Naopak takové Praze jde na 
jednoho obyvatele 63 tisíc korun. Tyto peníze 
nám v rozpočtu chybí, díky nim bychom mohli 

rozjet nové odvážné projekty mnohem rychleji. 
Naše republika není jen Praha.

Se zastupiteli jste schválili návrh novely 
zákona, která by měla podmínky nastavit 
spravedlivěji. O kolik by si Zlínský kraj mohl 
přilepšit?

Finálnímu návrhu předcházelo 35 možných 
variant, ve všech případech by na tom byl Zlín­
ský kraj lépe a přineslo by nám to částku mezi 
450 miliony až 1,3 miliardy korun. Aktuální 
návrh počítá s přilepšením o jedno procento. 
Pokud se nám tedy podaří ve sněmovně pro­
sadit novelu zákona, kterou jsme schválili na 
zářijovém zastupitelstvu, změna by pro nás 
znamenala 600 milionů korun ročně navíc.  
V krajním případě jsme připraveni žalovat vládu 
ČR za neschopnost rozdělovat spravedlivě daně,  
s ostatními hejtmany podáme žalobu k Ústav­
nímu soudu. 

Na zastupitelstvu jste se také schválili 30 mili-
onů pro Univerzitu Tomáše Bati. Na co peníze 
využije?

Čelíme velmi negativním prognózám. 
Obyvatelstvo stárne, máme druhou nejnižší 
průměrnou mzdu, kraj se vylidňuje. Ze sou­
časných 580 tisíc obyvatel směřujeme k 515 
tisícům v roce 2050. Brzy budeme kraj s nej­
starším průměrným věkem obyvatel. Pokud  
s tím okamžitě nezačneme něco dělat, 
budeme mít velký problém. Proto jsme zinten­
zivnili spolupráci s Univerzitou Tomáše Bati  
a hledáme cesty, jak nastolené trendy zvrátit. 
Jednou z nich je udržet mladé lidi v kraji a nabíd­
nout jim kvalitní a atraktivní studijní obory. 
Proto musíme do regionu přilákat experty  
z jiných vysokých škol v Česku a zahraničí. Do 
Zlína potřebujeme dostat doktorandy a post­
doktorandy napříč obory, kteří se budou podí­
let na zatraktivnění výzkumu a výuky na uni­
verzitě. A právě na to univerzitě přispíváme. 
Mimo to s univerzitou pracujeme na řadě 
dalších projektů, usilujeme například o akre­
ditaci nových studijních oborů ve zdravotnic­
tví nebo řešíme vznik nové krajské rozvojové 
společnosti, kde pro nás bude univerzita jed­
ním z klíčových partnerů.⬛

Kolik dostávají kraje 
na jednoho obyvatele: 

Praha 	 		              63 100,-
Vysočina 		              13 700,-
Jihočeský 		              12 700,-
Karlovarský 		              12 600,-
Plzeňský		              11 800,-
Královéhradecký 		             11 300,-
Pardubický 		              10 300,-
Olomoucký 		              10 200,-
Liberecký 		              10 100,-
Ústecký 		                 9 800,-
Středočeský 		                 9 400,-
Zlínský			                 8 700,-
Jihomoravský 	             	                7 700,-
Moravskoslezský		                7 700,-

Poznámka: jedná se o částky v korunách za rok 2022

Zdroj: Ministerstvo financí
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Za záchranu lidského života, dlouholetou čin­
nost v oblasti kultury, reprezentaci ve sportu 
či jiný významný přínos pro Zlínský kraj ocenil  
6. září hejtman Radim Holiš deset regionálních 
osobností. Cenu hejtmana Zlínského kraje jim 
předal na podiu na platformě 14|15 BAŤOVA 
INSTITUTU.

„Ve Zlínském kraji žije spousta nadaných  
a obětavých lidí, kteří mohou být příkladem 
pro nás všechny. Denně pomáhají druhým, 
uchovávají lidové tradice a v tom, co dělají, se 
snaží být nejlepší. Tím vším přispívají k dob-
rému jménu místa, odkud pocházejí a kde 
žijí, tedy našeho Zlínského kraje. Za své činy  
a skromnost si zaslouží velké poděkování,“ 
řekl hejtman Radim Holiš.

Slavnostní večer vyvrcholil koncertem zlín­
ské Filharmonie Bohuslava Martinů, řízené 
slovenským dirigentem Rastislavem Štúrem. 
Sólových partů se zhostily pěvkyně Lada 
Bočková a Arnheiður Eiríksdóttir.⬛

CENU HEJTMANA SI PŘEVZALI:
František Šašinka – při fotbalovém utkání 
v Pitíně letos 4. června zachránil život 
staršího muže, který se dusil. 

Radek Bartošák a Kryštof Macháč – letos 
13. ledna zachránili masáží srdce život
svému spolupracovníkovi. 

Jaroslav Piškula – už několik desítek let
napomáhá šíření valašské kultury 
a folkloru u nás i v zahraničí. 

Veronika Vítková – významně se podílela
na činnosti Krajské hygienické stanice při
úspěšném řešení covidové epidemie ve 
Zlínském kraji. 

Svatopluk Božák – věnuje se vytrvalostní 
cyklistice, vloni ve své kategorii zvítězil 
v nejtěžším silničním ultramaratonu 
na světě Race across America. 

Dostavbu dopravní a technické infrastruktury 
propojující západní část Strategické průmys­
lové zóny (SPZ) Holešov s její centrální částí 
schválili krajští radní. Předpokládané náklady 
činí 584 milionů korun. Stavební práce by 
měly být zahájeny příští rok v létě a dokončeny 
do konce roku 2027.

„V současné době je zhruba pětaosmdesát 
procent zasíťovaných pozemků pro menší 

Bursas Charalambos alias Karel Fokos 
– míčový žonglér z Branek je několikaná­
sobným držitelem světového rekordu.

Jakub Jurčík – stal se vítězem celostátního
kola soutěže Středoškolská odborná činnost,
porotu zaujal prací „8bit počítač na
nepájivém poli“.

Radim Vojtek – je nevidomý profesionální 
muzikant, působí v cimbálové muzice 
Falešnica na postu primáše, s Anetou 
Langerovou natočil Píseň pro Světlušku. 

Květoslava Othová – celý svůj profesní život se
věnuje sociálně-zdravotní péči, od roku 2014
je ředitelkou Diakonie ČCE – hospic Citadela. 

Danuše Martínková – zasloužila se o rozvoj 
sociálních a zdravotních služeb v regionu
Hornovsacka, 24 let působila v Charitě
Nový Hrozenkov.

příchozí investory v centrální části zóny už 
prodáno nebo zasmluvněno. Je tedy nezbytné 
pokračovat v přípravě dalších pozemků k pro-
deji. Bez toho nebude možné nové investory 
do zóny přilákat,“ vysvětlil náměstek hejtmana 
pro strategický rozvoj Lubomír Traub.

„Součástí dostavby nové infrastruktury 
budou rozvody vody a plynu, dešťová i splaš-
ková kanalizace, telekomunikační sítě, veřejné 

osvětlení, účelové komunikace, stezky pro 
cyklisty a chodce a také sadové úpravy,“ dopl­
nil krajský radní pro investice Zbyněk Fojtíček.

Kraj v holešovské zóně rovněž plánuje vybu­
dování lokálního biokoridoru, a to podél její 
severní hranice. Biokoridor o celkové ploše  
6 hektarů má spojit dvě lokální biocentra – Za 
Vodárnou a Mokré – a být součástí takzvané 
vnější zelené zóny.⬛

Na koncertě Zlínského kraje hejtman 
ocenil regionální osobnosti

Radní schválili dostavbu infrastruktury ve Strategické 
průmyslové zóně Holešov. Cílem je přilákat nové investory

Vladimír Dostálek

Jan Vandík

Zlínská filharmonie s dirigentem Rastislavem Štúrem

Ocenění Kryštof Macháč a Radek Bartošák s hejtmanem Radimem Holišem (zleva)

Pěvkyně Lada Bočková
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Vznik nových karavanových stání a zkvalitnění 
infrastruktury pro karavaning na území kraje 
je cílem dotačního programu, se kterým nově 
přichází Zlínský kraj. V letošním rozpočtu má 
pro něj vyčleněny 3 miliony korun.

„Karavany či obytné vozy se mezi lidmi těší 
stále větší oblibě, protože nabízejí zajímavou 
alternativu ke klasickému trávení dovolené. 
Proto jsme se rozhodli jít tomuto trendu vstříc 
a podpořit vznik nových míst pro karavany, 
zejména v turisticky zajímavých lokalitách  
a tam, kde je pokrytí touto infrastrukturou 
zatím minimální,“ uvedl náměstek hejtmana 

Lubomír Traub, zodpovědný za cestovní ruch. 
Program je vyhlášen ve dvou dotačních titu­
lech. V rámci prvního bude podporováno 
vybudování karavanového stání určeného 
pro poskytování krátkodobého parkování (24 
až 72 hodin) pro obytné automobily nebo 
soběstačné obytné přívěsy včetně servisní 
stanice. Dotaci bude možno získat v rozmezí 
od 300 tisíc do 600 tisíc korun. 

Z druhého dotačního titulu lze získat 70 tisíc 
až 400 tisíc korun na vznik samostatných, 
veřejně přístupných servisních stanic, nabí­
zejících snadné provedení servisu obytných 

vozidel včetně možnosti načerpání pitné vody, 
vypuštění odpadní vody nebo využití výlevky 
pro chemické WC se samostatnou přípojkou 
pro oplach WC kazet. V případě zpoplatnění 
nabízených služeb musí být stanice vyba­
vena technologií pro automatizovaný výběr 
poplatků.

O dotaci mohou žádat podnikající fyzické 
osoby a právnické osoby včetně měst a obcí. 
Příjem žádostí o dotace probíhá v termínu od 
22. září do 13. října 2023, 11:30 hod. Další infor­
mace jsou uvedeny na webu Zlínského kraje,  
v sekci Dotace.⬛

Jan Vandík

Hejtmanství nově podpoří vznik karavanových stání

Do nově zrekonstruovaných prostor přístavby 
Jadrníčkovy vily ve Fryštáku se v létě nastě­
hoval týdenní stacionář Sociálních služeb pro 
osoby se zdravotním postižením, které zřizuje 
Zlínský kraj. Celkové náklady rekonstrukce 
dosáhly 23,3 milionu korun, z toho více než 
16 milionů pokryla dotace z fondů EU. Provoz 
stacionáře slavnostně odstartoval ve čtvrtek  
7. září za účasti představitelů kraje.

V moderním objektu přístavby historické 
vily bude bydlet ve třech samostatných byto­
vých jednotkách celkem 11 klientů. Jejich 
pokoje jsou jednolůžkové. Výjimkou jsou dva 
dvoulůžkové pokoje. Posláním stacionáře je 
poskytovat pomoc a podporu dospělým lidem 
s mentálním postižením nebo jeho kombinací 
s jiným druhem postižení či nemocí tak, aby 
žili způsobem života, který se blíží co možná 
nejvíce normálnímu životu jejich vrstevníků.

„Akce je jednou ze čtyř částí projektu 
‚Optimalizace vybraných sociálních služeb  
Zlínského kraje‘. Jednotlivé služby se postupně 
stěhují do nových prostor. Kromě týdenního 
stacionáře ve Fryštáku už je hotový denní  

stacionář pro patnáct klientů v Broučkově ulici 
ve zlínské Bartošově čtvrti. A další dvě služby 
by měly být zprovozněny v  příštích měsících,“ 
přiblížila statutární náměstkyně hejtmana 
Hana Ančincová, která má sociální oblast ve své 
působnosti. Týdenní stacionář donedávna sídlil 
ve zlínské ulici Pod Vodojemem. Tyto prostory 

v současnosti procházejí rekonstrukcí a na 
jaře příštího roku zde zahájí provoz nové chrá­
něné bydlení pro 8 klientů. Kromě toho vzniká 
ve Zlíně-Přílukách Domov pro osoby se zdra­
votním postižením, který nabídne bydlení až 
18 klientům ve 4 bytových jednotkách. Domov 
by měl být hotový do konce roku.⬛

Ve Fryštáku slavnostně zahájili provoz týdenního stacionáře
Vladimír Dostálek

Postoj k místním a regionálním potravinám 
je předmětem průzkumu mezi obyvateli Zlín­
ského kraje, který ve spolupráci s Lískou aktu­
álně provádí Ústav geoniky Akademie věd 
České republiky.

„Náš průzkum je zaměřen na téma místních 
a regionálních potravin – kde a které zákaznici 
nakupují, zda mají problém s jejich dostup-
ností a soustředíme se také na sběr možných 
nápadů a podnětů, jak podpořit místní a regi-
onální produkci a odbyt. Vyplněním dotazníku 
nám velmi pomůžete ke zvýšení povědomí  
o místních a regionálních výrobcích,“ vyzývá  

k zapojení do průzkumu Barbora Duží z Ústavu 
geoniky Akademie věd České republiky. 
Dotazníky jsou dostupné i v tištěné verzi, a to  
v kanceláři organizace Líska ve Vsetíně (ulice 
Dolní 429, email: infoevvo@seznam.cz). Prů­
zkum je podpořen Strategií AV21, výzkumným 
programem Potraviny pro budoucnost. 

Za regionálními dobrotami do Lidečka

Regionální potraviny a pochutiny budou 
moci ochutnat návštěvníci Dne otevřených 
dveří na ekofarmě AGROFYTO v Lidečku 
(Lidečko 486), který se uskuteční v sobotu 

14. října od 10 do 16 hodin. Připraven je i další 
pestrý program pro všechny generace, hos­
podářský a řemeslný jarmark, komentované 
prohlídky, divadlo, cimbálová muzika. Pro­
běhne také beseda s hosty z řad zemědělců  
a různých potravinových iniciativ ze Zlínského 
kraje i dalších regionů. Akce se koná za kaž­
dého počasí, vstup je zdarma.⬛

Jak jsme na tom 
s místními 
a regionálními 
potravinami?

Nakupujete regionální potraviny? Zapojte se do průzkumu
Jan Vandík

Nové prostory si prohlédla také statutární náměstkyně hejtmana Hana Ančincová
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V Kongresovém centru Zlín se 14. září usku­
tečnilo slavnostní vyhlášení vítězů 10. ročníku 
ankety Férový zaměstnavatel Zlínského kraje. 
Ocenění zástupcům vítězných firem předali 
hejtman Radim Holiš, statutární náměstkyně 
hejtmana Hana Ančincová a ředitelka Krajské 
hospodářské komory Zlínského kraje Renata 
Brázdilová.

„Děkuji všem zaměstnavatelům, kteří pro 
své zaměstnance dělají něco navíc. Něco, co 
jim nepředepisuje zákon, co nemají povinné, 
ale co dělají dobrovolně, aby se jejich zaměst-
nanci v práci cítili dobře a aby do ní rádi cho-
dili. Velmi si toho vážíme, a proto také vyhla-
šujeme tuto anketu, abychom jejich přístup 
ocenili,“ řekl hejtman Radim Holiš.

Anketu organizuje Zlínský kraj ve spolupráci 
s Krajskou hospodářskou komorou Zlínského 
kraje, Úřadem práce ČR – Krajskou pobočkou ve 
Zlíně a Regionální radou Českomoravské konfe­
derace odborových svazů Zlínského kraje. 

U přihlášených organizací hodnotila komise 
například to, zda svým zaměstnancům nabízejí 

Inovační platforma ZLINNOVATION letos roz­
jela své tour do regionů Zlínského kraje a 12. 
září navštívila město Kunovice. Diskutovány 
zde byly zejména novinky a plány do dalšího 
období.

Významnou důležitost má zejména projekt 
REGION 2047, který se zaměřuje na rozvoj 
Slovácka a slibuje pozitivní změny v regionu. 
„Je důležité, abychom podporovali inovační 
aktivity platformy ZLINNOVATION. Strategické 
dlouhodobé inovační projekty jsou pro náš kraj 
a jeho rozvoj velmi podstatné. Inovace navíc 
zvyšují konkurenceschopnost našich firem,  
i proto je tedy důležitá jejich podpora,“ uvedl 
k setkání Lubomír Traub, náměstek hejtmana.⬛

pružnou pracovní dobu, jaké poskytují  bene­
fity, jestli podporují prorodinné aktivity, 
zaměstnávají osoby se zdravotním postiže­
ním nebo jakým způsobem podporují spole­
čenskou odpovědnost.

„Tyto aktivity přispívají k rozvoji kvalitních 
pracovních podmínek v kraji, k upevnění 
vztahů mezi firmami a jejich zaměstnanci, 
k finanční stabilitě firem, ke zdraví obyvatel 
kraje i k rozvoji společenské odpovědnosti,“ 
uvedla statutární náměstkyně hejtmana 
Hana Ančincová, zodpovědná za sociální 
oblast.⬛

VÍTĚZOVÉ

Kategorie A1 (zaměstnavatelé do 50 zaměstnanců
včetně) – Agama PRO s.r.o.

Kategorie A2 (zaměstnavatelé od 51 do 250 
zaměstnanců včetně) – PSG Construction a.s.

Kategorie A3 (zaměstnavatelé s 251 a více
zaměstnanci) – Fatra, a.s.

Kategorie B4 (ostatní veřejnoprávní subjekty)
– Vsetínská nemocnice a.s.

Zvláštní cena za společenskou zodpovědnost
– 1. VALAŠSKÁ DÍLNA s.r.o.

Féroví zaměstnavatelé se dočkali ocenění

V Kunovicích se uskutečnilo setkání platformy ZLINNOVATION

Jan Vandík

Jan Vandík

Žádosti o kotlíkové dotace

A co víc! Nyní nepotřebujete mít na kontě desítky tisíc korun, stát vám 

 
je dá předem. Cesta k dotaci je snadná, více na www.kotlikydotace.cz

.

Požádejte si o kotlíkovou dotaci 
 a získejte až 95 % výdajů!

Máte starý
KOTEL?

Příjem žádostí o kotlíkové dotace 
byl zahájen 12. září 2023 a potrvá 
do 30. srpna 2024.

Nízkopříjmové domácnosti ze Zlínského kraje
si opět mohou požádat o dotaci na výměnu kotlů.

KOTLÍKOVÁ LINKA: 577 043 411 
E-MAIL: kotliky@zlinskykraj.cz

Více informací najdete na 
www.zlinskykraj.cz/kotliky



Nové operační sály mají nejmodernější 
vybavení, velkou změnou prošel také takzvaný 
dospávací pokoj, jehož kapacita se navýšila 
z pěti na dvanáct lůžek.

„Jeden sál je určen především pro robo-
tickou operativu, budou se tam střídat ope-
ratéři z urologie, gynekologie a chirurgie.  
V dalším sále zvažujeme ortopedické, neu-
rochirurgické nebo traumatologické výkony, 
což by přineslo navýšení operační kapacity 
těchto oborů,“ uvedl primář Oddělení cent­
rálních operačních sálů Rudolf Mana. Celkové 
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Krajská nemocnice T. Bati ve Zlíně zprovoznila 
po půlroční rekonstrukci dva moderní ope­
rační sály. Jeden z nich bude využíván přede­
vším pro robotické operace. Nemocnice totiž 
rovněž zakoupila nejnovější verzi robotického 
operačního systému Da Vinci Xi, který bude 
využíván především pro operace onkologic­
kých pacientů. 

„Po zprovoznění nového lineárního urych-
lovače na onkologickém oddělení a moderni-
zaci pokojů chirurgického oddělení jde v krátké 
době o další významnou dokončenou investici 
ve zlínské nemocnici. Jen v letošním roce inves-
tujeme do přístrojového vybavení a moderni-
zace téměř osm set milionů korun,“ uvedl hejt­
man Zlínského kraje Radim Holiš. 

„Nové operační sály umožní nejen rozvoj 
robotické operativy, což posouvá medicínské 
renomé KNTB mezi špičku v oboru, ale zkva-
litní se tím i celkové zázemí operačních oborů 
nemocnice,“ doplnila náměstkyně hejtmana 
pro zdravotnictví Olga Sehnalová.

Čtyři moderní ultrazvukové přístroje slouží 
nově pacientům v Uherskohradišťské nemoc­
nici. Dva ultrazvuky rozšířily přístrojové vyba­
vení na anesteziologicko resuscitačním 
oddělení (ARO), další využívají zdravotníci na 
porodnicko gynekologickém oddělení, nejná­
kladnější ultrazvuk doplnil vybavení kardiolo­
gické ambulance. 

„Modernizace přístrojového vybavení je 
jednou z priorit nemocnice. Díky dotačnímu 
programu REACT-EU se nám podařilo získat 
nové špičkové ultrazvuky v hodnotě více než  
9 milionů korun. Pořízené  přístroje zajistí našim 
pacientům vyšší kvalitu poskytované péče  
a zdravotnickému personálu kvalitní techno-
logické zázemí,“ říká ředitel Uherskohradišťské 
nemocnice Petr Sládek.⬛

Na Střední škole průmyslové, hotelové a zdra­
votnické Uherské Hradiště usedlo v září poprvé 
do lavic 40 studentů vyššího odborného studia 
oboru Diplomovaná všeobecná sestra. Otevření 
vyšší odborné školy se zdravotnickým zaměře­
ním inicioval Zlínský kraj spolu s Uherskohradi­
šťskou nemocnicí. 

„Je pro nás velmi důležité, že se v Uherském 
Hradišti povedlo toto studium otevřít. Chci 
poděkovat všem, kteří se o to zasloužili, i vám, 
studentům, že jste si tento obor vybrali. Podle 

náklady na modernizaci sálů, jejich vybavení 
včetně dospávacího pokoje a pořízení robotic­
kého operačního systému dosáhly 141 milionů 
korun. Většinu z nich pokryly dotace, které zís­
kala krajská nemocnice z programu REACT-EU.

Růžový říjen podpoří onkologii 
a představí operačního robota

Do celosvětové kampaně Růžový říjen, 
jejímž symbolem se stala růžová stužka, se 
opět zapojí Obchodní dům Zlín. Z každého 
říjnového nákupu poputuje koruna ve pro­
spěch Komplexního onkologického centra 
Krajské nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně. 

Nemocnice připravila pro návštěvníky 
Obchodního domu představení robotic­
kého systému pro chirurgické operace Da 
Vinci firmy Synektik. Jak šikovní musí být 
operatéři, aby zvládli robotickými rameny 
něco uchopit nebo zvednout, si budou 
moci vyzkoušet od 2. do 5. října.⬛

nejnovějších statistik je v českém zdravotnic-
tví asi jedenáct tisíc sester starších 60 let. To, 
že jste tady a že se chcete vzdělávat, je pro nás 
obrovská naděje do budoucna,“ řekla náměst­
kyně hejtmana Zlínského kraje pro zdravotnic­
tví Olga Sehnalová. 

Studijní obor Diplomovaná všeobecná ses­
tra připraví studenty k výkonu zdravotnického 
povolání bez odborného dohledu. Jeho absol­
venti budou připraveni samostatně poskyto­
vat ošetřovatelskou péči dospělým i větším 

dětem ve zdravotnických zařízeních, stejně 
jako v zařízeních sociální a komunitní péče.  
V příštím školním roce 2024/2025 přivítají 
první studenty tohoto oboru také na Střední 
zdravotnické škole Kroměříž. Navazující stu­
dium tak konečně nabídnou všechny střední 
zdravotnické školy ve Zlínském kraji. „Možnost 
dalšího studia na stejné škole může být pro stu-
denty po složení maturitní zkoušky rozhodující 
v tom, zda budou ve vzdělání a oboru dál pokra-
čovat,“ řekla krajská radní Zuzana Fišerová, zod­
povědná za školství.⬛

Zlínská nemocnice má nové operační sály a moderního robota

Uherskohradišťská nemocnice pořídila špičkové ultrazvuky

Dana Lipovská

Lucie Sedláčková

Jan Vandík

V Uherském Hradišti usedli poprvé do lavic studenti oboru 
Diplomovaná všeobecná sestra



Jediná trvale obydlená venkovská usedlost 
krytá slaměným doškem v Česku má novou 
střechu. Nachází se v obci Lopeník na Uher­
skobrodsku a je evidována v Ústředním 
seznamu kulturních památek České repub­
liky. Na obnovu střechy padlo zhruba 4 tisíce 
svazků slámy, která byla sklizena z přibližně  
3 hektarů pole.

Kopaničářská stavba zvaná též „Stará 
Pančovňa“ pochází ze začátku 19. století  
a skládá se z obytného domu a přiléhající 
hospodářské části. Střecha celé usedlosti 

Krajská tenisová akademie Zlínského kraje 
(KTA) má za sebou velmi úspěšné období. Její 
hráči zářili jak v týmových soutěžích, tak indi­
viduálně. V tomto roce získali ve dvouhrách 
Oblastních přeborů třikrát první místo, čtyřikrát 
druhé a sedmkrát byli třetí. Ve čtyřhrách potom 
jedenkrát zvítězili, devětkrát brali druhé místo  
a sedmadvacetkrát byli bronzoví. Družstvo 
starších žáků jednoho ze zakládajících klubů 
TENIS SLOVÁCKO postoupilo na mistrovství ČR.

Mezi největší individuální úspěchy patří 
výsledky Terezie Prici z Jiskry Otrokovice, která 
se stala dvojnásobnou oblastní přebornicí ve 
dvouhře a získala třetí místo na mistrovství ČR 
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 i s hospodářskou částí má 300 m2. „Na obnovu 
doškové střechy poskytl Zlínský kraj indivi-
duální dotaci šest set tisíc korun. Z pohledu 
kraje jde o výjimečnou památku, protože 
doškové střechy patří mezi nejautentičtější 
prvky lidové architektury a vídáme je dnes 
už jen v muzeích nebo skanzenech. Stavení 
v Lopeníku je raritou, soustavně obydlené je 
už dvě stě let,“ uvedla Zuzana Fišerová, radní 
Zlínského kraje pro kulturu a školství.

„Doškové střechy jsou už v dnešní době 
ojedinělé, kvůli náročné údržbě, horší dostup-

ve dvouhře i čtyřhře. Michal Juřena z TK Zlín je 
držitelem titulu Oblastní přeborník ve dvouhře 
a Aneta Pobořilová z TK Deza Valašské Meziříčí 
je finalistkou mistrovství ČR ve čtyřhře. 

„Skvělé výsledky hráčů Krajské tenisové 
akademie bereme jako potvrzení, že tento 
typ společné a intenzivní práce má smysl. 
Budeme ji i nadále podporovat,“ řekl Jiří Jaroš, 
radní Zlínského kraje pro mládež a sport, který 
společně s Davidem Vychytilem, náměstkem 
hejtmana, vznik KTA významně podpořil.

Smyslem akademie je především možnost 
společných tréninků hráčů na různých místech 

nosti přírodního materiálu a mizející gene-
raci zdatných řemeslníků, kteří ovládají 
starobylé technologie,“ vysvětlila vedoucí 
odboru kultury a památkové péče krajského 
úřadu Romana Habartová. Stavba doškové 
střechy podléhá striktnímu technologickému 
postupu. Poměrně komplikovaná a náročná 
pokládka se stejně jako vysoce odborná 
ruční práce odráží také ve vyšší pořizovací 
ceně. Došková střecha je asi pětkrát dražší 
než běžná krytina, například betonové tašky. 
Naopak výhodou je její přírodní vzhled a eko­
logické bydlení.⬛

a pod vedením různých trenérů, což vede 
k výsledkům, jaké KTA vykazuje. „Proběhla 
společná soustředění v tenisových centrech 
ve Zlíně, Starém Městě i Valašském Meziříčí. 
Vydali jsme se i do Piešťan a v červnu se pak 
ve Starém Městě uskutečnilo přátelské teni-
sové setkání tří krajů, na kterém hráči aka-
demie porovnali síly s hráči Západosloven-
ského kraje a oblasti Györ a získali putovní 
pohár,“ uvedl Jan Macharáček, předseda 
představenstva akademie. KTA své působení 
nově rozšířila také o kategorii babytenistů 
a rovnou pro ně v srpnu uspořádala několik 
soustředění.⬛

Při obnově střechy v Lopeníku řemeslníci položili 4 tisíce došků

Krajská tenisová akademie Zlínského kraje 
má za sebou úspěšné období

Jan Vandík

Jan Vandík



⬛ Zajímavost

Ve Zlínském kraji najdeme jedenáct růz­
ných Lhot. Vůbec nejlidnatější, a to i celo­
republikově, je Francova Lhota, která se  
o prvenství přetahuje právě s Ostrožskou 
Lhotou. Naopak nejméně obyvatel má Vla­
chova Lhota.

⬛ O soutěži Vesnice roku

Soutěž Vesnice roku vyhlašuje ve spolu­
práci s kraji a dalšími partnery už 28 let Mini­
sterstvo pro místní rozvoj společně s Minis­
terstvem zemědělství. Smyslem soutěže je 
povzbudit obyvatele venkova k aktivnímu 
zapojení do rozvoje svého domova, popula­
rizovat rozmanitost a pestrost obnovy ves­
nic a seznámit širokou veřejnost s význa­
mem venkova. Snahou je také vyzdvihnout 
aktivity obcí, jejich představitelů a občanů, 
kteří se snaží nejen zvelebovat svůj domov, 
ale rozvíjejí místní tradice a podílejí se na 
společenském životě obce. Vítězství je 
spojeno s finančním příspěvkem na další 
rozvoj. Více informací o soutěži zájemci 
najdou na www.vesniceroku.cz. 

nálezů, některé až ze starší doby kamenné. 
Lidé, kteří sem zavítají, by proto určitě neměli 
vynechat návštěvu obecního muzea, které 
tyto exponáty vystavuje.

Dominantou obce je kostel sv. Jakuba 
Staršího. K dalším turistickým tipům patří 
například Lidový památkový domek, rybníky 
Močidla a Drahy a jejich okolí, relaxační zóna, 
sportovní areál či včelařská základna. Mlsouny 
uspokojí vyhlášená cukrárna u Budařů. 

Pokud se vydáte ze Lhoty na Svatý Antoní­
nek, můžete se osvěžit u Pavlišovy studánky.  
A když k poutnímu místu vyrazíte v neděli 
odpoledne, můžete navštívit nedaleký vojen­
ský bunkr z období studené války, který nyní 
slouží jako muzeum.

Kam se vydáme příště? V listopadovém 
čísle Magazínu21 navštívíme Nedachlebice, 
které v letošním ročníku soutěže Vesnice roku 
získaly oranžovou stuhu.⬛

⬛ Fakta o obci

okres: Uherské Hradiště
starosta: Roman Tuháček
počet obyvatel: 1 474
počet domů: 507
rozloha: 634,85 ha 
nadmořská výška: 207 m n. m.
web: www.ostrozskalhota.cz

Malebná slovácká obec Ostrožská Lhota leží  
v údolí říčky Okluky pod vrcholem Antonín­
ského kopce, známého díky poutnímu místu 
Svatý Antonínek. Vesnice se nachází deset 
kilometrů jižně od Uherského Hradiště a je 
známa svým bohatým společenským živo­
tem, na kterém mají zásluhu především 
aktivní členové mnoha místních spolků. Milov­
níky cykloturistiky potěší napojení obce na 
síť moravských cyklostezek, které ji propojují 
se sousedními městy Hluk a Uherský Ostroh, 
odkud lze po značených trasách poznávat 
další krásy Zlínského kraje.

Místo, kde dnes leží obec s necelými pat­
nácti sty obyvateli a pěti stovkami domů, bylo 
osídleno jistě mnohem dříve, než dokládá první 
písemná zmínka o existenci obce z roku 1371, 
z doby císaře Karla IV. Na území Ostrožské 
Lhoty a v jejím okolí našli archeologové řadu 

	 U nás na vesnici / M21

11

Vladimír Dostálek

Ostrožská Lhota

Vyhrála krajské klání a v září 
potvrdila prvenství i na celostátní 
úrovni. Řeč je o Ostrožské Lhotě, 
která se zaslouženě pyšní titulem 
Vesnice roku 2023. Vítězství si 
obec vysloužila za svůj dlouho­
dobý rozvoj, příkladnou spolu­
práci s podnikateli, bohatý spole­
čenský život a přístup k péči  
o obec. Je zároveň první vesnicí, 
se kterou vás seznámíme  
v novém seriálu U nás na vesnici. 

Kdyby se vaše obec měla zapsat do knihy 
rekordů, v čem by vynikala? 

Při této otázce mě okamžitě napadla odpo­
věď, že v Ostrožské Lhotě máme velké množ­
ství spolků. Celkem je jich 23. Ty se prostřed­
nictvím svých členů velkou měrou podílí na 
kulturním, společenském a sportovním dění  
v obci. Nemám ověřeno, jestli je 23 spolků  
v obci rekord, ale cítím to tak. Jsem na všechny 
členy jednotlivých spolků hrdý.

Které místo tu máte nejraději a proč?
Jedno z mých oblíbených míst je prostředí  

u Pavlišovy studánky pod Svatým Antonínkem. 
Je to místo, kde si můžete sednout v přírodě, 
relaxovat, poslouchat zpěv ptáků, šumění listí 
a zurčení vody ze studánky, kterou se můžete 
občerstvit. Je to místo, ze kterého sálá klid  
a pohoda.  

Kdybyste měl neomezený rozpočet, co byste  
v obci udělal?  

Určitě bychom investovali do veřejných 
prostranství, například do revitalizace parku, 
do rekonstrukce dopravních staveb, dokončili 

bychom modernizaci základní školy a zahrady 
pro mateřskou školu a v prostorách pod ní 
vybudovali moderní zázemí  pro spolky. Mohli 
bychom zabezpečit alespoň částečnou ener­
getickou soběstačnost obecních budov, 
pořídit automatické zavlažování fotbalového 
hřiště, vybudovat základní technickou vyba­
venost v určených nových zastavitelných 
lokalitách. Finance bychom využili také na 
modernizaci kulturního sálu s přístavbou, 
nové technické zázemí pro pracovníky a tech­
niku obce. V neposlední řadě bychom postavili 
nový polyfunkční dům s byty, knihovnou, poš­
tou a společenským sálem.

Lidový domek Háječek

Tři otázky 
pro starostu
Romana Tuháčka

LHOTY
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Pane rektore, na Univerzitě Tomáše Bati pů-
sobíte už pětadvacet let. Můžete přiblížit své 
profesní začátky? 

V roce 1997 jsem nastoupil na Fakultu tech­
nologickou a po vzniku Fakulty aplikované in­
formatiky jsem se stal jejím proděkanem pro 
rozvoj a tvůrčí činnosti. Po dvě funkční období 
jsem pak zastával pozici děkana. Byla to výji­
mečná doba, vážím si toho, že jsem se mohl 
podílet na rozvoji fakulty a také na vybudování 
Vědeckotechnického parku ICT a výzkumného 
centra CEBIA-Tech. 

Jaká je vaše vize v dalším rozvoji univerzity? 
Rád bych, abychom i nadále byli středně 

velkou kvalitní univerzitou. Také chci více 
podporovat mezinárodní prostředí univerzity,  
a to zvyšováním počtu zahraničních studentů, 
hostujícími profesory a navazováním spolu­
práce se zahraničními institucemi. Přál bych 
si, abychom byli úspěšní v získávání projektů 
jak národních, tak mezinárodních. V oblasti 
investic je aktuálně našim prioritním cílem 
výstavba nové budovy Fakulty technologické. 
Netěší nás, že jsme museli původní budovu 
odstranit, protože se k ní váže spousta vzpo­
mínek nejen zaměstnanců, ale i mnohých 
obyvatel Zlína. Jenže budova měla vážně na­
rušenou statiku a bezpečnost našich studentů 
a zaměstnanců je pro nás absolutní prioritou. 
Chybí nám rovněž moderní sportovní areál. 
V ideálním případě bychom chtěli vybudovat 
vlastní sportoviště u Fakulty aplikované infor­
matiky na Jižních Svazích. K tomuto záměru 
je připravena projektová dokumentace, ale 
zatím nejsou k dispozici dostatečné finanč­
ní prostředky. Připravujeme i další investiční 
akce, například v současné době opravujeme 
menzu. Naším základním posláním samozřej­
mě zůstává vzdělávání, proto soustavně pra­
cujeme na zkvalitňování výuky a zatraktivnění 
nabídky studijních programů.  

Kde spatřujete silné stránky školy? V čem je 
podle vás jedinečná?

Univerzita má řadu studijních programů, 
které jsou svým zaměřením jedinečné. Jed­
ná se o programy na Fakultě multimediálních 

komunikací, které vyhledávají uchazeči z celé 
republiky. Velmi potřebné, speciálně pro náš 
region, jsou zdravotnické a pedagogické pro­
gramy na Fakultě humanitních studií, populární 
jsou rovněž programy zaměřující se na ochra­
nu obyvatelstva na Fakultě logistiky a krizové­
ho řízení v Uherském Hradišti. Rád bych zmínil 
také Fakultu managementu a ekonomiky, která 
má dlouhodobě vynikající umístění v mezi­
národním žebříčku Times Higher Education 
World University Rankings, který fakultu zařadil 
jako nejlepší vysokou školu v České republice  
v oborech Obchod a management a Účetnictví 
a finance. Fakulta technologická se zaměřuje 
mimo své tradiční obory zejména na technolo­
gii potravin, aktuálně připravují profesně zamě­
řený studijní program orientovaný na gastrono­
mii. Fakulta aplikované informatiky vychovává 
odborníky v informačních a bezpečnostních 
technologiích, nově se pro studenty otevřely 
obory zaměřené na robotiku. Naší chloubou 
jsou dvě špičková výzkumná centra – Centrum 
polymerních systémů a CEBIA-Tech při Fakultě 
aplikované informatiky. 

Ve spolupráci se Zlínským krajem připravu-
jete akreditaci dvou nových studijních oborů. 
Můžete upřesnit, jaké to jsou? 

Chystáme zejména dva nelékařské studijní 
programy – radiolog a zdravotnický záchra­
nář, ve spolupráci s Krajskou nemocnicí T. Bati, 
Zdravotnickou záchrannou službou Zlínského 
kraje a Zlínským krajem. Po absolventech nově 
připravovaných studijních programů je aktuál­
ně mimořádná poptávka. 

Jak složité je otevřít nový studijní program? 
Od samotné myšlenky až po zápis prvních 
studentů. 

Je to relativně složitý krok. V prvé řadě je 
třeba mít kvalitní personální zajištění. Potře­
bujete mít nejen garanta studijního programu, 
ale i odborné garanty a vyučující pro jednotlivé 
studijní předměty. Samozřejmě jsou potřeb­
né i výukové prostory a technické vybavení 
pro výuku odborných předmětů. Vzhledem  
k náročnosti procesu a lhůtám schvalovacího 
řízení předpokládám, že studenty do těchto 

oborů budeme přijímat až do akademického 
roku 2024/25. 

V akademickém roce 2021/2022 jste na Fakul-
tě aplikované informatiky spustili výuku nového 
předmětu věnovanému blockchainu a decent-
ralizovaným aplikacím. Jaký byl o něj zájem? 

Předmět byl otevřen jako nepovinně volitel­
ný a v minulém akademickém roce ho absol­
vovalo 15 studentů. Obdobný počet zájemců 
se přihlásil i v akademickém roce 2022/2023. 

Jak ovlivňují nové technologie výuku? Využí-
váte třeba umělou inteligenci? 

Umělá inteligence je velké téma, se kterým 
se budeme muset naučit pracovat. Je zřejmé, 
že společnost zatím není úplně připravena. 
Věřím ale, že časem se s tím postupně vy­
rovná. Využití umělé inteligence se týká řady 
oblastí, ať už jde o programování nebo semi­
nární a kvalifikační práce. Určitě nechceme 
používání umělé inteligence studentům pro 
tyto účely zakázat. Je to pomocný prostředek 
a pro jeho využití bude třeba nastavit pravidla. 
Uživatel by měl být při používání kritický, po­
zorný a poučený o limitech umělé inteligence 
a důsledně získané informace ověřovat z více 
relevantních zdrojů. 

Jak hodnotíte spolupráci univerzity se Zlín-
ským krajem a kde vidíte její další potenciál? 

Spolupráce se Zlínským krajem je velmi 
intenzivní a jsme za ni velmi vděčni. Probíhá 
na různých úrovních. Je to nejen zmiňovaná 
příprava nových nelékařských studijních pro­
gramů, ale i spolupráce v projektové činnosti. 
Aktuálně připravujeme společnou projektovou 
žádost zaměřenou na dopravu, rýsují se i nová 
témata zaměřená na galerie a výstavy.  Kraj nás 
podporuje i finančně. Díky nedávno schválené 
dotaci ve výši 30 milionů korun můžeme vy­
pisovat programy pro talentované doktorské 
studenty nebo na postdoktorandské pozice, 
finance budou určeny rovněž na rozvoj a pod­
poru některých projektů jako je například Zlin 
Design Week, Rostem a další. Pro univerzitu 
našeho typu je spolupráce s krajem i městem, 
kde sídlí, zcela klíčová.⬛

Petra Svěráková, foto: Jan Salač

Profesor Milan Adámek je v pořadí 
čtvrtým rektorem Univerzity Tomáše 
Bati ve Zlíně, na níž působí už 25 let. 
Profesně se zaměřuje na obory elektro- 
techniky a průmyslové elektroniky. 
Absolvoval doktorský studijní obor 
technická kybernetika na Fakultě  
technologické Univerzity Tomáše Bati. 
V roce 2008 se habilitoval a v loňském 
roce byl jmenován profesorem pro 
obor řízení strojů a procesů. Do funkce 
byl jmenován prezidentem republiky, 
a to od 15. prosince loňského roku. 

Milan Adámek: UTB nabízí řadu 
jedinečných studijních programů
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Národní kulturní památník na Ploštině si v roce 2023 připomněl už 78. výročí vypálení pasekářské osady. 
Její osud vysoko uvnitř valašských kopců i dalších míst, která na konci druhé světové války lehla popelem, 
připomíná unikátní expozice. Ta nabízí moderní technologie, animace i expozici ticha. 

Dne 19. dubna 1945 zde bylo zabito 24 obyva­
tel a zapáleno 10 z 12 domů. Původní památ­
ník byl rekonstruován a na místě tragédie 
byla vybudována zcela nová expozice tvořená 
obnoveným domem a unikátní podzemní 
stavbou s multimediálním obsahem nazva­
ným „Tragédie na Ploštině“. Návštěvníci jsou 
díky tomu doslova vtaženi do dramatických 
příběhů nedávné historie.

Že se k památníku i nové expozici přistu­
povalo velmi citlivě a s důrazem na emoce, 
je vidět už ze slov libreta k výstavě Muzea 
jihovýchodní Moravy ve Zlíně: „Zcela zásadní 
je… pojem pokora, dále také úcta, smíření 
a naděje. Pokora k místu, pokora k bolesti  
a lidské důstojnosti, úcta k památce padlých, 
památce přeživších a památce síly lidského 
ducha, schopného překonat bolest. Smíření 
s místem tragédie, naděje v budoucí život,  
v němž nebude prostor pro možnost opako-
vání hrůzné minulosti. Zřejmá je taky snaha 
o to, aby se Ploština stala přirozeným živým 

místem piety bez apriorního ideologického 
podtextu a neupřímného patosu.“

Kromě objektů souvisejících s připomínkou 
válečných hrůz nabízí Ploština také zážitky pro 
milovníky přírody. Prostředí okouzlující a uklid­
ňující krajiny ostře kontrastuje s tragickými 
osudy lidí a procházka tady vás nutí k zamyš­
lení a zastavení. 

Co navštívit v okolí?

Nacházíte se na hranici Přírodního parku 
Vizovické vrchy a nedaleko, v obci Vysoké 
Pole, byla letos postavena krásná dřevěná 
rozhledna a v obci je i Envicentrum. Nebo se 
vydejte objevit tradiční sušírny ovoce ve Vla­
chovicích, magickou horu Klášťov, dřevěnice 
ve Valašských Kloboukách, a pokud máte  
v plánu vyrazit na výlet i s dětmi, doporuču­
jeme „kočárkovou stezku“ Vysoké Pole. Výlet 
si můžete naplánovat celoročně. Od května 
do září je expozice otevřena denně kromě 

pondělka, v období od dubna do října jen 
 o víkendech.

Jak se na Ploštinu dostanete?

Při cestě autem nevyužívejte trasu z Vyso­
kého Pole na Ryliska, Klementinu (údolím 
podél Vysokopolského potoka) – cesta je 
jednosměrná a při střetu dvou automobilů 
neprůjezdná. Jedete autobusem? Vystupte 
na zastávce Drnovice – obecní úřad, případně 
Drnovice – průmyslový areál, a dále pokračujte 
pěšky cca 2 km po cestě podle značení NKP/
památník Ploština. Jedete na kole nebo jdete 
pěšky? Můžete z několika směrů, ale připravte 
se na kopcovitý terén. V místě jsou k dispozici 
stojany na kola.

Celá expozice je bezbariérová, návštěvnické 
centrum je na jednom podlaží a pak se odchází 
rampou ven z objektu. Je to sice do kopečka, 
ale jen mírně. Ve druhém objektu je výstava  
i ve druhém podlaží, ale zde je výtahová plošina. 
Oba objekty jsou doplněny WC pro vozíčkáře.

Více tipů na zajímavé výlety najdete na 
www.vychodni-morava.cz.

Projekt Cestuj a poznávej Východní Moravu 
byl realizován za přispění prostředků státního 
rozpočtu České republiky z programu Minis-
terstva pro místní rozvoj.

Ploština – tiché místo, které vás vtáhne do svého příběhu
Petra Zítková

Rozhledna Vysoké Pole, foto: Zlínsko a Luhačovicko

Nová expozice na Ploštině, foto: archiv Centrály cestovního ruchu Východní Moravy
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Luštěte a vyhrajte s Magazínem21

Věděli jste, že...
Jan Vandík

… Integrovaná doprava Zlínského kraje (IDZK) přepravila v roce 
2022 přes 23 milionů cestujících? Na linkách IDZK čtyři auto­
busoví a dva železniční dopravci vloni najeli více než 28 milionů 
kilometrů. Spoje IDZK dopravují cestující i do sousedních krajů 
– do Brna, Ostravy, Přerova a Prostějova. Během turistické sezó­
ny jezdí v kraji cyklobusové linky ze Zlína přes Hostýnské vrchy 
do Bystřice pod Hostýnem, ze Vsetína do Beskyd a na Pustevny  
a ze Zlína do Vsetína. Cestující ve Zlínském kraji si doposud po­
řídili téměř 30 tisíc karet Zetka.

V minulém čísle jste mohli získat „Balíček od Zlínského kraje“ (tak zněla tajenka). Z úspěšných řešitelů byli vylosováni výherci: Marcela Gičová z Holešova, Jaroslav 
Krňa ze Vsetína a Zdenka Vojtěšková z Dolní Lhoty. Gratulujeme! Tentokrát tajenka prozradí, co může vyhrát ten, kdo nám vyluštěnou křížovku se svou adresou  
a telefonickým kontaktem doručí do 10. října na adresu: Oddělení komunikace a vnějších vztahů, Krajský úřad, tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, na obálku pište KŘÍŽOVKA; 
nebo e-mailem na: Magazin21@zlinskykraj.cz. 
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Zástupce hokejových klubů PSG Berani Zlín a VHK ROBE Vsetín 
přijali v úterý 5. září v sídle Zlínského kraje hejtman Radim Holiš 
a radní Jiří Jaroš. Důležitým tématem společného setkání byla 
bezpečnost na stadionech. Manažeři obou klubů potvrdili, že 
během sezonní přestávky se otázkou bezpečnosti zabývali,  
posílili například kamerové systémy.

V budově bývalé vojenské správy v Kroměříži našla nové záze-
mí tamní městská policie a na své obyvatele tu čeká 29 nových 
bytů. Jde o jeden z projektů, který 27 miliony podpořil Zlínský 
kraj z nového dotačního titulu určeného obcím s rozšířenou pů-
sobností. Náklady na rekonstrukci přesáhly 158 milionů korun.

Nová mobilní jednotka intenzivní péče, vozidlo pro mimořád-
né události, auto pro posádku RV (rendez–vous). Tím vším je 
teď nově vybavena výjezdová základna záchranářů ve Valaš-
ském Meziříčí. Zdejší vozový park se tak může chlubit investi-
cí za téměř 11 milionů korun. Cena zahrnují nejen auta samot-
ná, ale i jejich nezbytné úpravy.

V pátek 15. září se sešli dobrovolníci z řad zaměstnanců Kraj-
ského úřadu Zlínského kraje, kteří se rozhodli zapojit do kam-
paně Ukliďme svět. Zorganizovali úklid okolí Štákových pasek 
ve Zlíně. Zúčastnilo se několik desítek dobrovolníků. Akce byla 
součástí celosvětové kampaně, kterou u nás zaštiťuje Český 
svaz ochránců přírody.

Pietní setkání při příležitosti 15 let od úmrtí Tomáše Bati juniora 
se 1. září uskutečnilo u Baťovy vily ve Zlíně. Úvodní slovo pronesla 
Gabriela Končitíková, ředitelka Nadace T. Bati, poté hovořili Marco 
Farnetani, generální ředitel firmy Baťa, primátor Zlína Jiří Korec 
a primář Pavel Stodůlka. Za Zlínský kraj byl přítomen náměstek 
hejtmana David Vychytil.

Během letošních prázdnin se uskutečnil první ročník příměst-
ských táborů pro děti a vnoučata zaměstnanců Kroměřížské 
nemocnice. Pro téměř stovku dětí, které měly zázemí přímo  
v areálu nemocnice, byl přichystán bohatý program. Pravidelně za 
nimi jezdili například policisté a profesionální hasiči z Kroměříže.



Magazín21 vás zve
Adéla Čuříková

NA KOLE VINOHRADY
7. 10. / Uherské Hradiště

Symbolické uzavírání cyklostezek za-
čne na Masarykově náměstí v Uher-
ském Hradišti už v 8 hod. Vypravit se 
můžete po čtyřech cyklotrasách a jed-
né pěší. Trasy jsou dobře značené, stačí 
si vybrat podle obtížnosti. K ochut-
nání budou vína ze slováckých vinic  
a odpoledne bude i koncert. 

Více na    www.slovacko.cz  

KÁVAFEST
14. 10. / Zlín

V Galerii Desítka, v 10. patře Obchod-
ního domu Zlín, se mezi 10 až 17 hod. 
sejdou milovníci kávy. K ochutnání bu-
dou kávy z různých zemí a světadílů, 
odborníci poradí s jejich výběrem. Bu-
dou i workshopy přípravy kávy a další 
program. A bude se i soutěžit o domácí 
kávovar.

Více na    www.kavafest.cz  

CANTATE DOMINO
15. 10. / Zlín

V kostele na Jižních Svazích vystoupí 
Dívčí pěvecký sbor Střední pedago-
gické školy Kroměříž. Koncert, v rámci 
kterého zazní vynikající sborové i sólo-
vé výkony v podání sboru oceňované-
ho na mezinárodních soutěžích, začne 
v 18 hod. 

Více na    www.filharmonie-zlin.cz  

HESHAM MALIK
do 19. 11. / Kroměříž

V Muzeu Kroměřížska se představí me-
zinárodně uznávaný umělec Hesham 
Malik, kterého ocenila i královská rodina 
v Dubaji. Výstava Nejisté vibrace ná-
vštěvníkům nabídne současné umění, 
které Malik začal malovat během koro-
navirového lockdownu právě v muzeu.

Více na    www.muzeum-km.cz  

ŠEVCI ŽIJÍ
28. 10. / Zlín

V expozici Princip Baťa budou připra-
veny ukázky od ruční výroby obuvi přes 
průmyslovou až k současným moder-
ním technologiím včetně 3D tisku. Od-
borné rady z oboru pediatrie i pedikúry 
doplní i aktivity pro děti. Akce proběhne 
ve 14|15 BAŤOVĚ INSTITUTU od 10 do 
16 hod.

Více na     www.muzeum-zlin.cz  

DISKUSNÍ FÓRUM ČNB 
17. 10. / Zlín
Česká národní banka a Fakulta mana- 
gementu a ekonomiky UTB ve Zlíně 
vás zvou na Diskusní fórum s guverné-
rem Alešem Michlem, viceguvernérem 
Janem Fraitem, členem bankovní rady 
Janem Kubíčkem a dalšími významný-
mi hosty. Akce se uskuteční v prosto-
rách Auly UTB.

Více na   www.cnb.cz  

BĚHEJ VALACHY
21. 10. / Velké Karlovice
Závěrečný běh Valachy Tour startuje  
u hotelu Galik ve 12 hod. Trať po valaš-
ských kotárech měří 6 a 12 km a zabě-
hat si můžou sportovci každého věku 
a kondice. Dětské závody startují už  
v 9.30 hod. 

Více na    www.valachytour.cz  

ŠPERKAŘSKÝ FESTIVAL
28.–29. 10. / Kroměříž
Na Výstavišti Kroměříž můžete vidět 
výstavu šperků, obdivovat práci přad-
leny, tkadleny i drátenice. Připravená 
bude vždy od 9 do 17 hod. i nepřeberná 
škála svíček, keramických i dřevěných 
a textilních výrobků. Děti čekají tvořivé 
dílničky. 

Více na   www.vystavistekromeriz.cz  

KDO SI HRAJE, 
NESTÁRNE
2. 10., 30. 10. a 13. 11. / Zlín

Krajská knihovna F. Bartoše ve Zlíně 
zve na workshopy, ve kterých si vy-
zkoušíte různé hry a pomůcky pro 
trénování paměti a celkový rozvoj kog-
nitivních schopností. Vezměte svou 
maminku, babičku a dědu nebo vnou-
čata a pojďte si zahrát hry a pocvičit 
paměť! Začátek vždy od 16 hod.

Více na   www.kfbz.cz  

MEZINÁRODNÍ DEN 
ARCHEOLOGIE
21. 10. / Staré Město

V Cyrilometodějském centru bude  
od 15 do 17 hod. připraven speciální  
program, při kterém se dozvíte, jak se  
žilo v pravěkých obdobích od paleolitu 
až po dobu římskou. Nahlédnete do  
jinak nepřístupného zázemí archeolo-
gů a vyzkoušíte si práci s archeologic-
kými nálezy. 

Více na   www.slovackemuzeum.cz  

VELETRH PRÁCE 
A VZDĚLÁVÁNÍ 
1. 11. / Zlín

Přehlídka středních škol a vybraných fi-
rem v Kongresovém centru Zlín je urče-
na žákům vyšších ročníků základních 
škol a jejich rodičům. Od 9 do 14 hod. 
je akce přístupná základním školám,  
od 14 do 19 hod. veřejnosti. 

Více na   www.khkzk.cz  

PODZIMNÍ PRÁZDNINY 
V MUZEU
26.–27. 10. / Valašské Meziříčí

Muzeum regionu Valašsko chystá zá-
bavu pro rodiny s dětmi plnou výtvarné-
ho tvoření a zajímavých úkolů. Na zám-
ku Kinských bude program nachystaný 
od 10 do 16 hod., na zámku Lešná u Va-
lašského Meziříčí od 12 do 16 hod. a na 
zámku Vsetín od 9 do 15 hod. 

Více na   www.muzeumvalassko.cz  


